



ЗА ВОЗРОЖДЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА • №11-12 (763-764) 31 МАЯ 2023 г. • <http://www.kprf-voronezh.ru>



Информационное сообщение

27 мая 2023 года состоялся очередной VI (майский) пленум Центрального Комитета и Центральной Контрольно-ревизионной комиссии КПРФ.

При открытии заседания присутствующие почтили минутой молчания память товарищей, павших в борьбе с фашизмом в ходе специальной военной операции на Украине.

По сложившейся традиции, председатель Центрального Комитета Г.А. Зюганов вручил партийные билеты молодым коммунистам.

Пленум рассмотрел следующую повестку дня:

1. О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

2. О задачах партии по укреплению народовластия и демократизации избирательного законодательства.

3. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2022 году и утверждения сметы поступления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2023 год.

4. Об утверждении сводного финансового отчёта КПРФ за 2022 год.

Доклад по первому вопросу представил председатель ЦК партии Г.А. Зюганов.

В прениях по докладу выступили: **В.О. Коновалов** (Республика Хакасия), **В.Н. Попков** (ДНР, участник СВО), **Х.М. Накаев** (Чеченская Республика), **Н.Н. Иванов** (Курская область), **Л.Г. Баранова-Гонченко** (Союз писателей России), **О.А. Слюсаренко** (Запорожская область),

Ю.П. Белов (г. Санкт-Петербург), **А.А. Наумов** (Московская область), **В.И. Соболев** (Движение в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки), **В.В. Обуховский** (г. Москва), **М.Н. Прусакова** (Алтайский край), **О.В. Слободченко** (Ставропольский край, участник СВО).

Пленум принял постановление «О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения».

С докладом по второму вопросу повестки дня выступил член президиума ЦК КПРФ Н.В. Коломейцев.

Пленум принял постановление «О задачах партии по укреплению народовластия и демократизации избирательного законодательства».

Заслушав доклад Управляющего делами Центрального Комитета партии Н.И. Осадчего, пленум утвердил отчёт об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2022 году, сводный финансовый отчёт КПРФ за 2022 год и смету поступления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2023 год.

Подводя итоги работы пленума, председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов призвал к сплочению левопатриотических сил ради победы над неонацизмом, нацелил на активное отстаивание интересов трудового народа.

Пресс-служба ЦК КПРФ



Подвиг победителей — основа для новых свершений

Противоречивое впечатление оставило празднование 78-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне как по России в целом, так и в Воронежской области. Действия российской буржуазной власти явно демонстрировали стремление отделить Победу от народа, а народ — от празднования Дня Победы.

Да, сегодня Россия ведёт боевые действия не только против украинских нацистов, но и фактически отражает агрессию НАТО, поэтому повышенные меры безопасности в стране необходимы. Тем более это касается Воронежской области, которая находится всего в 250-300 километрах от линии боевого соприкоснове-

ния. Но с другой стороны, когда как не в этот святой и великий день людям почувствовать силу своего единения, пройти вместе под символами героических предков - победителей фашизма. Наполнить свои сердца боевым настроем, гордостью и энтузиазмом, так необходимыми для скорейшей победы и преодоления испытаний, выпавших на долю России.

Увы, всего этого россияне оказались лишены, о чём с возмущением говорили участники памятной историко-патриотической акции, проведённой Воронежским областным отделением КПРФ и общественными организациями — союзниками Компартии на площади Победы у монумента защитникам и освободителям Воронежа.

(Окончание на 3-й стр.)



Великая идея социализма восторжествует!

Из доклада Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова «О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения» на VI (майском) совместном пленуме ЦК и ЦКРК партии

В результате реставрации капитализма произошло забвение одного из стержневых качеств советского мира — непримиримое отношение к империализму, который неизбежно порождает фашизм. Происходящее сегодня на Украине, да и во всём мире, это убедительно подтверждает.

Запад развязал против России настоящую войну на уничтожение. Условия спасения — мобилизация народных сил и сплочение общества. Но власть сохраняет курс в интересах кучки олигархов и высшей бюрократии. Это в корне противоречит интересам Державы

и усиливает угрозу национальной катастрофы.

Классовый интерес мешает правящим кругам опереться на жизненно важный советский опыт. Чтобы оправдаться за это, они продолжают бросать камни в великую советскую цивилизацию. Власть официально пропагандирует Русский мир при агрессивном антисоветизме. Это одновременно является и глупостью, и преступлением. Проводимая политика противоречит просоветским настроениям в обществе.

Правящие круги упорствуют,
(Окончание на 2-й стр.)

Красные галстуки ярко горят

В Воронежской области прошли мероприятия в честь Дня рождения пионерии, который в 2023 году совпал со 100-летием создания в Воронеже первого пионерского отряда.

Ярко и массово был отмечен пионерский праздник в Верхнехавском районе. 18 мая пионерскую клятву принесли ребята Нижнебайгурской СОШ Верхнехавского района. С этим знаменательным событием ребят поздравил первый секретарь Верхнехавского райкома КПРФ Василий Требунских. Он выразил надежду, что ребята будут расти настоящими патриотами и равняться на пионеров-героев.

В торжественной линейке, собравшей пионеров из школ п. Углянец, приняли участие первый секретарь Воронежского обкома КПРФ **Андрей Рогатнев**, второй секретарь обкома **Денис Рослик**, лидер коммунистов Верхнехавского района **Василий Требунских**, которые тепло напутствовали ребят и их наставников — вожаков, учителей.

Пионерский праздник в Калаче с участием пионеров Калачеевской гимназии №1 и СОШ №6 посетили секретари обкома КПРФ **Денис Коломенцев** и **Александр Шабунин**, первый секретарь обкома ЛКСМ РФ **Вячеслав Смирнов**, лидер калачеевских коммунистов **Александр Буркин**. Они пожелали ребятам доброго пути, побед и с достоинством преодолевать все трудности, напомнили, что звание пионера носят только самые лучшие, самые смелые и достойные, выразили

надежду, что сегодняшние пионеры через несколько лет пополнят ряды Ленинского комсомола. Ну а кульминацией торжества по традиции стала клятва вступающих в ряды пионерии и повязывание красных галстуков 107 мальчишкам и девчонкам.

Пионерские праздники и приём в ряды красногалстучной пионерии прошли в Кантемировском районе, где пионерские отряды, объединённые в районную пионерскую организацию «Надежда», есть в каждой школе, Борисоглебском, Каширском, Лискинском, Острогжском, Нижнедевицком, Петропавловском, Поворинском и других районах. Где-то масштабно, с участием нескольких сотен ребят, а где-то, как в Россосанском районе — скромно, в помещении райкома КПРФ, поскольку более расширенный вариант не устроил единороссовскую власть. Знаменательно, что возродился пионерский отряд и в самом Воронеже в школе №6 Коминтерновского района.

Стоит отметить большую работу педагогов и вожаков, которые знакомят ребят с историей пионерского движения, рассказывают о пионерах-героях и воспитывают настоящий патриотизм и чувство коллективизма.

А всего в этот день пионерами стали около двух тысяч ребят и девчонок, которые готовы делать полезные стране и народу дела, помогать старшим товарищам — коммунистам и комсомольцам бороться за добро и справедливость, за достойное будущее нашей великой Родины.



Великая идея социализма восторжествует!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

не желая занять сторону народного большинства. Наши сограждане наблюдают попустительством действиям «пятой колонны». Они видят постыдно заколоченный Мавзолей Ленина в день 9 мая и коптящий на Урале ельцинский гадюшник, отравляющий молодёжь. Они видят, как усидевшие в высоких кабинетах либералы навязывают новую приватизацию вместо импортозамещения и оздоровления экономики. От них не скрыть то, как обогащается олигархия, торгуя через линию фронта. Это крайне возмущает граждан и откровенно препятствует победе народных сил в сражении за национальный суверенитет, в священной борьбе с фашизмом.

Сегодня как никогда остро звучат слова Ленина из работы «Грозная катастрофа и как с ней бороться». В сентябре 1917 года он писал: «Нельзя сделать страну обороноспособной без величайшего героизма народа, осуществляющего смело, решительно великие экономические преобразования... Война неумолима, она ставит вопрос о беспощадной резкости: либо погибнуть, либо догнать передовые страны и перегнать их также и экономически».

КПРФ настаивает: смена буржуазной системы социализмом неизбежна. И мы предлагаем для этого свою созидательную программу. В её основе — отстранение олигархии от управления экономикой и финансами; возвращение ключевых отраслей государству; обеспечение продовольственной и технологической безопасности; кадровое оздоровление и очищение госаппарата от тех, кто запятнал себя коррупцией и русофобией; восстановление поправленного «реформами» справедливого пенсионного законодательства и всеобщего права на бесплатное, высококлассное образование и здравоохранение.

Программа КПРФ подкреплена убедительным опытом народных предприятий. При нашей поддержке они доказали: опора на социалистические принципы даёт блестящие результаты!

Наши подходы к возрождению страны раскрывает пакет законопроектов в интересах народа. Среди них — закон «Образование — для всех». Проект закона о «детях войны» призван поддержать тех, у кого фашисты отняли детство, а нынешняя политика отнимает достойную старость. Мы предлагаем защитить трудящихся социально; серьёзно расширить поддержку молодых семей, материнства и детства; преодолеть демографическую катастрофу, в силу которой только за три последних года нас стало меньше на два миллиона.

Настаиваем на оздоровлении избирательной системы. Общество имеет право на защиту от подтасовок. Избирательный кодекс КПРФ способен положить конец провокационной «трёхдневке», авантюрной «электронке» и голосованию «на пеньках».

На нынешнем повороте истории реализация нашей программы — это уже не вопрос простых желаний или чьих-то мечтаний. Это единственный путь к возрождению и процветанию Родины.

Нам выпало жить в сложнейшее время, когда весь мир обязан услышать призыв **«Социализм или варварство!»**. Для России смысл этих слов заострён особенно сильно. Как и в 1917-м, и в 1941-м, вопрос встал предельно жёстко: **«Социализм или смерть!»**.

В этом году мы отмечаем 30-летие возрождения партии. Все эти годы КПРФ решала задачу **соединения социально-классовой борьбы коммунистов с защитой подлинного суверенитета России.**

Решать наши текущие и стратегические задачи на современном этапе позволит удвоение рядов

партии. Готовясь сегодня к 100-летию Ленинского призыва в ряды ВКП(б), мы объявили новый призыв наших сторонников в ряды КПРФ. Нам необходимо повсеместно усилить эту работу в соответствии с обращением **«Это твоя партия!»**.

Центральный Комитет КПРФ и отделения партии уделяют особое внимание патриотическому воспитанию граждан. Сегодня мы уверенно противостоям силам, которые враждебны нашему Отечеству, и самой страшной из опасностей — фашизму.

Коллективный Запад развернул против России экономическую, политическую и вооружённую войну. На страну обрушились тысячи санкций. Против нас воюют натовские оружие, наёмники и инструкторы. Их передовым отрядом стали фашиствующие бандеровцы.

Мы хорошо помним, какую огромную цену заплатил мир за избавление от нацизма в XX веке. Поэтому красный флаг над рейхстагом в мае 1945 года — это не только героический факт прошлого. Смысл и значение той Великой Победы обращены в будущее. Они набатом взывают к сердцам новых поколений.

Мы — наследники тех, кто с именами Ленина и Сталина на устах грудью встретили машину гитлеровского рейха. Мы продолжаем дело героев, защитивших под Красным Знаменем Великой Победы нашу Родину и весь мир от «коричневой чумы».

Сегодня мы принимаем судьбоносный исторический бой за правду и справедливость, за честный труд, за достоинство человека, против реакции, угнетения и террора! Мы намерены дать решительный отпор бесчеловечным замыслам капитала, порождающего фашизм! Мы готовы доказать, что полную победу над империализмом и войной обеспечивает только социализм!

Форум коммунистов ЦФО

В городе Иваново 12-13 мая проходил семинар-совещание руководителей и партийного актива региональных отделений КПРФ Центрального федерального округа. В его работе участвовала представительная делегация Воронежского областного отделения КПРФ в составе первого секретаря Воронежского обкома КПРФ **А.И. Рогатнева**, секретарей обкома КПРФ **Д.В. Рослика**, **Д.В. Коломенцева**, **А.Н. Шабунина**, председателя КРК областного отделения КПРФ **В.Г. Стоянова**, главного бухгалтера обкома **Н.Д. Ивановой**, сотрудника бухгалтерии **Ж.С. Гуркиной**, руководителя юридической службы **И.В. Сиволдаева**.

Делегаты семинара-совещания приняли активное участие в работе

профильных секций, обогатились новыми знаниями, поделились опытом.

Затем участники семинара-совещания торжественно возложили цветы к памятнику В.И. Ленину и памятнику «Борцам революции 1905 года» — первый в России Совет рабочих депутатов создали именно бастующие ивановские текстильщики. Гости побывали на предприятиях, в музеях.

На пленарном заседании с докладом на тему «О ситуации в стране и задачах КПРФ в современных условиях» выступил первый заместитель председателя ЦК КПРФ **Ю.В. Афонин**, который нацелил участников семинара на антифашистскую борьбу, на противостояние наступлению буржуазной власти на права и интересы граждан, на серьёз-



ную работу по подготовке к выборам.

Реализация программы КПРФ «Двадцать неотложных мер по преобразованию России» позволит радикально изменить социально-экономический курс, одержать победу в противостоянии с Западом.

Затем представители центральных органов партии и первые секретари региональных отделений обменялись опытом партийной работы по разным направлениям.

На снимке: воронежская делегация с руководителями семинара.

Думайте о Родине, и мужество не покинет вас!

Выступление первого секретаря Воронежского обкома КПРФ А.И. Рогатнева на семинаре-совещании секретарей региональных комитетов КПРФ

Начать свое выступление хотел бы с события, которое мы приближали многие годы. Это — решение Воронежского областного суда, признавшего злодеяния гитлеровских изуверов и их сателлитов в Воронежской области в годы войны геноцидом советского народа. Принятию данного решения способствовали патриотическая общественность и проект «Подвиг народа», реализуемый по инициативе депутата Госдумы С.А. Гаврилова и обкома КПРФ.

Товарищи!

Особое внимание в докладе Г.А. Зюганова уделено комплексу мероприятий по патриотическому воспитанию, охватывавших десятки миллионов граждан СССР.

И нам, воронежским коммунистам, в целом удалось защитить и сберечь советские традиции.

Антифашистская борьба, помощь сражающемуся Донбассу.

С 2014 года областной комитет, районные комитеты партии работают в режиме штабов, оказывающих помощь беженцам, пострадавшим от злодеяний

киевской хунты, осуществляется поддержка ДНР и ПНР, оснащение бойцов на переднем крае.

Без малого рота воронежских коммунистов в рамках СВО выполняет воинский и партийный долг, ломая хребет бандеровской нечисти.

На днях, в рамках 109-го конвоя, гуманитарная помощь, собранная воронежскими, липецкими, курскими, тамбовскими коммунистами, была доставлена нашими товарищами во главе со вторым секретарём Воронежского обкома КПРФ **Д.В. Росликом** в Луганскую Народную Республику. Общий объём гуманитарной помощи, собранной воронежскими коммунистами, превышает 200 тонн.

Информационно-издательская деятельность

За последние несколько лет выпущены достойными тиражами книги «Как закалялась сталь» Николая Островского, «Молодая гвардия» Александра Фадеева, «Зоя Космодемьянская. Правда против лжи» Виктора Кожемяко, сборник произведений Аркадия Гайдара

«Гайдар шагает впереди», «Сто песен советского народа», альбом к столетнему юбилею воронежской пионерии «Я теперь вспоминаю как песню...».

Взаимодействие с ветеранскими, оборонно-спортивными и военно-патриотическими объединениями.

В областном комитете эта работа выделена в отдельное направление, избран секретарь по патриотическому воспитанию — **А.Н. Шабунин**. Самое тесное сотрудничество Воронежский обком КПРФ имеет с Воронежским областным советом ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов, патриотическими армейскими организациями: «Воинское содружество», «Союз советских офицеров», «Союз воинов-афганцев», ДОСААФ-РОСТА.

Увековечивание памяти о славных героях советской эпохи и выдающихся исторических событиях.

Вот краткий список того, что нами создано и восстановлено. Аллея героев-молодогвардейцев, Аллея пионеров-героев, Пионерский и Комсомольский скверы, бюст Героя Советского Союза

Д.М. Карбышева у школы №4 г. Воронеж, бюст генералиссимуса **И.В. Сталина** в Острогожском районе. Более двадцати отреставрированных памятников **В.И. Ленину**. Восстановленные памятники красноармейцам, громившим банды Шкуро и Деникина в 1919 году в Богучарском, Россошанском и Верхнемамонском районах. Восстановлена памятная доска об историческом съезде революционной организации «Земля и воля», фактически положившей начало русскому марксизму.

Товарищи, каждый наш коммунист как закон партийной жизни воспринял обращение председателя ЦК КПРФ «Это твоя партия».

У нас в Воронежской областной организации происходит стабильный прирост партийных рядов, но, безусловно, есть и возможности для усиления роста, учитывая осознание нашими людьми несправедливости капитализма, растущую тягу к идеям социализма, советской жизни и символам.

А закончить выступление позвольте словами Героя Советского Союза **Д.М. Карбышева**:

- Бодрее, товарищи! Думайте о Родине, и мужество не покинет вас!



Луганск сражается и возрождается

5 мая в составе 109-го гуманитарного конвоя КПРФ воронежские коммунисты под руководством второго секретаря обкома, депутата областной Думы **Дениса Рослика** доставили на территорию Луганской Народной Республики вещи, продукты, предметы первой необходимости, которые были переданы военным и гражданскому населению.

Отрадно видеть новые дороги, постепенно обновляющуюся инфраструктуру нового региона России. Луганск сегодня полон не только российских военных, но и рабочих, постепенно приводящих в порядок городское хозяйство. Красные шевроны, флаги СССР и знамёна Победы можно увидеть везде: на автомобилях, зданиях, на блокпостах.

В ходе визита удалось пообщаться с товарищами – секретарями рескома КПРФ Дмитрием Кошманом и Александром Ермоленко. Помимо будущих гуманитарных конвоев, обсудили обстановку на фронте и предвыборную борьбу. Луганские товарищи настроены на победу. На обоих направлениях.

Первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Воронежской областной Думе А.И. Рогатнев отмечает, что наше общество должно мобилизовать все силы, чтобы победить нацистскую гадину. Но в тоже время нельзя забывать, что победа над украинскими неонацистами невозможна без крепкого тыла, и поэтому сейчас необходимо приложить все усилия для преодоления снижения уровня жизни граждан, социального расслоения, роста цен и тарифов. В этих условиях КПРФ делает всё возможное, чтобы, с одной стороны, сплотить общество, а с другой – добиться вместе с народом назревших изменений проводимого социально-экономического курса.

Подвиг победителей – основа для новых свершений

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К присутствующим обратился первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ областной Думы **Андрей Рогатнев**:

- День Победы является связующей нитью поколений между теми, кто сложил свои головы, защищая мир от фашизма, теми, кто в тылу ковал победу, стоя у станков, выращивая хлеб и поднимая города из руин, и нами - их наследниками. И какими бы фанерными декорациями нынешняя власть не загоразивала Мавзолей, к подножию которого воины Красной Армии бросили поверженные фашистские знамёна, задрапировать человеческую память невозможно. Подвиг советского народа, руководимого Коммунистической партией и Верховным главнокомандующим И.В. Сталиным, осеняемый великими идеями равенства и братства, продолжается в мужестве российских воинов, сражающихся с нацизмом XXI века и поднимающих красные флаги над освобождёнными городами и сёлами. Как и в 1945-м, мы сегодня освобождаем от угрозы коричневой чумы фашизма не только нашу страну, но и всё человечество.

Председатель областного отделения Союза советских офицеров **Виктор Клёсов** подчеркнул, что важнейшими источниками Победы в Великой Отечественной войне являются мужество и идейная стойкость бойцов Красной Армии, полководческий талант их командиров, единство фронта и тыла, сплотившее весь народ в труднейшей схватке с гитлеровскими агрессорами.

Лётчик-космонавт, участник гагаринского отряда покорителей космоса, полковник в отставке **Александр Скворцов** напомнил, что в Советском Союзе всё делалось во имя достойной жизни человека труда. Советские труженики оказались сильнее и крепче духом агрессоров и поработителей, которые строили своё благополучие на жестоком подавлении и истреблении народов, не относящихся к арийской расе. Идеи честного труда и социальной справедливости способствовали не только победе в сражениях, но и скорейшему восстановлению страны из руин и достижению космических высот. Сегодня к этим идеям нужно возвращаться во имя будущего нашей страны.

- Как и в годы Великой Отечественной войны, воины Российских вооружённых сил проявляют чудеса героизма во имя Победы над нацизмом, - подчеркнул член Центрального комитета КПРФ **Игорь Макаров**. - И как и восемь десятилетий назад, коммунисты идут в бой в первых рядах. 30 активистов КПРФ уже отдали свои жизни ради того, чтобы

наша страна продолжала жить под мирным небом.

Перед Великой Отечественной войной благодаря гениальному управленческому таланту и стратегическому мышлению И.В. Сталина Советский Союз был извлечен от пятой колонны, и это стало одним из факторов Победы. Сегодня же пятая колонна продолжает подрывать страну изнутри – антинародными реформами, углубляющими пропасть между богатыми и бедными, разрушая экономику. Позорным загоразиванием фанерными щитами Мавзолея Ленина – одного из величайших символов Победы, к подножию которого 24 июня 1945 года были брошены поверженные фашистские знамёна. Поэтому мы, коммунисты, активно участвуя в борьбе с нацизмом, одновременно продолжаем борьбу с теми силами в нашей стране и той политикой, которая мешает нам победить.

Эту мысль продолжил второй секретарь Воронежского обкома КПРФ, депутат областной Думы **Денис Рослик**. Побывав недавно на передовой с гуманитарным конвоем, он не раз слышал от военнослужащих о нехватке не только снаряжения, но и боеприпасов. И выступление руководителя ЧВК «Вагнер» Пригожина – это только часть проблемы. Необходима подлинная, а не на словах мобилизация всех ресурсов страны на нужды СВО. В Советском Союзе Красная Армия не знала снарядного голода, даже когда гитлеровские войска захватили огромную территорию с большим количеством предприятий и стояли под Москвой.

Полковник, секретарь Воронежского обкома КПРФ **Денис Коломенцев** подчеркнул, что в России нет ни одной семьи, которая не понесла бы утрату в той жестокой войне. Цена, которую заплатил советский народ за освобождение мира от коричневой чумы, безмерно велика – почти 30 миллионов жизней. По предложению оратора участники акции склонили знамёна и почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания.

В завершение историко-патриотической акции к Вечному огню у могилы Неизвестного солдата и монументу защитникам и освободителям Воронежа были возложены венки от обкома КПРФ и красные гвоздики.

9 мая – не только праздник «со слезами на глазах». Подвиг победителей фашизма зовёт к труду и борьбе во имя продолжения их свершений и новых побед во имя лучшей жизни для каждого человека.

Сергей ЩЕРБАКОВ

Без срока давности

24 мая Воронежский областной суд завершил судебный процесс, признав геноцидом злодеяния немецко-фашистских оккупантов по отношению к мирным жителям Воронежской области в период Великой Отечественной войны.

Судебный процесс проходил по иску Воронежской облпрокуратуры, который появился после обращения депутата Государственной Думы от КПРФ Сергея Гаврилова. Запрос депутата поддержала Генеральная прокуратура РФ. Судом было изучено 19 томов доказательств и дисков с видеоматериалами, заслушаны показания свидетелей - жертв оккупантов, экспертов, поисковиков.

Признание действий фашистских захватчиков геноцидом стало возможным благодаря реализации общественно-патриотического проекта «Подвиг народа», инициированного депутатом Государственной Думы Сергеем Гавриловым, историком и краеведом Николаем Сапелкиным, Воронежским и Белгородским обкомами КПРФ, комсомольцами, представителями общественности. Была проведена кропотливая работа в архивах по установлению фактов и обстоятельств злодеяний нацистов, по выявлению мест захоронений. Во время оккупации в 1942-1943 годах области был причинен ущерб в размере более 11,7 трлн. рублей. От рук захватчиков погибло 198 тысяч человек.

Встречи команды проекта с патриотической общественностью Хохольского, Нижнедевицкого, Россошанского и других районов, находившихся в оккупации, позволили привлечь к поисковой работе историков, краеведов, студентов и школьников.

При работе с архивами участники проекта обнаружили свидетельства такого беспримерного героизма мирного населения, оказавшего сопротивление врагу. Изучая семейные архивы, материалы местных музеев, встречаясь с ветеранами и «детьми войны», участники нашего проекта подняли абсолютно неизученный до этого пласт истории Великой Отечественной. Вовлечение молодежи в поисковую работу - один из главных результатов проекта. Эти ребята уже не поверят фальсификаторам нашей истории.

«Это крайне важно с точки зрения воспитания патриотизма у молодого поколения. Официальное признание факта геноцида – основание для привлечения политических наследников оккупантов к ответственности. Работа над проектом «Подвиг народа» будет продолжена. Необходимо увековечить память всех советских людей, сопротивлявшихся оккупантам. Это наш, потомков, долг перед героическим поколением победителей», - отметил первый секретарь Воронежского обкома КПРФ Андрей Рогатнев.



Цвет Победы - красный

В канун 78-й годовщины Победы на видовых местах были установлены билборды с плакатами, символизирующими неразрывную связь воинов Красной Армии – победителей фашизма и нынешних российских военнослужащих, сражающихся против бандеровской нечисти – нацистов XXI века. В Воронеже и районах области накануне и в день 9 мая коммунисты раздавали жителям области праздничные открытки и красные ленточки с советской символикой, под сенью которой сражались наши предки, спасшие нашу страну и всё человечество от коричневой чумы. Особенно активно поработали Россошанское, Острогжское, Лискинское, Панинское местные отделения КПРФ. В Семилукском и Калачевском районах (на снимке) состоялись праздничные автопробеги. А в селе Каменно-Верховка Каширского района, администрация которого возглавляет первый секретарь райкома КПРФ Александр Верлин, прошёл праздник в Доме культуры с концертом и солдатской кашей.

Люди искренне воодушевлялись подлинными символами Победы и благодарили коммунистов за принципиальную позицию.



Защищать интересы людей труда и крепить авторитет КПРФ

Воронежское областное отделение КПРФ представлено в органах законодательной и представительной власти депутатом Государственной Думы, 4 депутатами Воронежской областной Думы, 5 депутатами Воронежской городской Думы. 217 депутатов избраны от КПРФ или являются её сторонниками в органах местного самоуправления – районных, городских и поселковых Советах.

Депутаты от КПРФ в рамках единой депутатской вертикали строят свою деятельность на основе антикризисной программы КПРФ. Её последним вариантом являются «Двадцать неотложных мер для преобразования России», которые сформулированы с учётом обстановки, вызванной проведением специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины, санкционной войной Запада против России.

Депутаты-коммунисты постоянно подчёркивают, как с депутатской трибуны, так и в работе с избирателями, необходимость следующих неотложных мер:

- национализации ключевых отраслей экономики;
- введения прогрессивного подоходного налога;
- прекращения вывоза капитала за границу;
- удвоения бюджета Российской Федерации и регионов;
- проведения новой индустриализации на основе передовых технологий;
- развития всех форм хозяйствования и восстановления социальной инфраструктуры на селе;
- установления контроля над ценами и тарифами;
- возвращения ЖКХ под контроль государства, ограничение квартплаты 10% дохода семьи;
- восстановления качественных бесплатных образования и медицины;
- возрождения подлинного народовластия, беспощадной борьбы с коррупцией чиновников;
- искоренения русофобии, антикоммунизма и антисоветизма.

Депутаты от КПРФ голосуют против принятия бюджетов всех уровней на очередной финансовый год из-за недостаточности средств, выделяемых на развитие промышленности, обновление коммунальной и транспортной инфраструктуры, особенно в сельской местности, преимущественной поддержки крупных агрохолдингов в ущерб коллективным хозяйствам и фермерам, снижения, с учётом инфляции, объёма финансирования социальной сферы – образования, здравоохранения, культуры. КПРФ выступает против нынешних межбюджетных отношений, в результате которых большую часть собираемых налогов забирает федеральный центр, и на местах не остаётся средств для развития экономики и социальной сферы.

Депутаты от КПРФ требуют решительно ставить на место тех руководителей, кто поощряет разного рода конфликты и провокации, в том числе в СМИ, не считаясь со словами президента о консолидации общества, задачами сохранения независимости, целостности нашей Родины.

Государственная Дума

Депутат Государственной Думы от Воронежской области С.А. Гаврилов возглавляет комитет Госдумы по вопросам собственности.

Вместе с правительством РФ им проведена большая работа по защите интересов российского бизнеса, подвергающегося зарубежным санкциям,

по сохранению предприятий, иностранные владельцы которых свернули свою деятельность в России.

В числе инициатив депутата (включая в соавторстве с другими депутатами) и законопроектов, подготовленных комитетом:

- законы о промышленной политике и стратегическом планировании;
- поддержка проектов по импортозамещению, в первую очередь, в таких высокотехнологичных сферах, как микроэлектроника, авиа- и двигателестроение, а также увеличение мощностей железных дорог, морского и авиатранспорта, за счёт целевого финансирования из средств Фонда национального благосостояния и бюджета, кредитования на длительный период и по низким ставкам, субсидируемым за счёт средств от продажи облигаций;
- увеличение средств, выделяемых на российское авиастроение, в том числе Воронежский авиационный завод;
- проведение линейной амнистии (упрощение процедуры принятия на баланс бесхозных коммунальных сетей);
- установление порядка продажи жилых помещений, конфискованных государством у чиновников-коррупционеров.
- расширение доступности внесудебного банкротства граждан, которые не в состоянии платить по кредитам;
- шефство над многодетными семьями в Воронеже и сельских районах.

С.А. Гаврилов стал одним из инициаторов судебных процессов о признании факта геноцида жителей территорий СССР и, в частности, Воронежской области, оккупированных немецко-фашистскими захватчиками и их сателлитами в годы Великой Отечественной войны.



С.А. Гаврилов возглавляет в Госдуме группу по связям с парламентом Китайской Народной Республики и принимает активное участие в расширении сотрудничества с КНР, Сирией и другими дружественными странами.

Воронежская областная Дума

В числе законодательных инициатив фракции КПРФ в 2022-2023 гг.:

- проект закона «О статусе детей Великой Отечественной войны», приравнивающий граждан, рождённых с 1928 по 1945 годы, к участникам Великой Отечественной войны с назначением им аналогичных льгот и пособий.



- проект закона «О прямых выборах глав муниципальных образований Воронежской области», предусматривающий избрание руководителей муниципальных районов и городских округов посредством прямого, тайного и всеобщего волеизъявления граждан.

При обсуждении изменений в Уставе области депутаты от КПРФ предложили обеспечить возможность отзыва избирателями депутатов и губернатора, снизить до 25 тысяч количество подписей граждан, необходимых для законотворческой инициативы в Воронежской областной Думе, а также ограничить полномочия губернатора области двумя сроками подряд.

К сожалению, эти инициативы коммунистов не получили поддержку депутатского большинства от «Единой России».

Также депутаты фракции (в соавторстве с другими депутатами) участвовали в подготовке законопроектов, принятых Думой и предусматривающих:

- ужесточение контроля над целевым расходованием средств граждан застройщиками при долевом строительстве.
- сохранение льгот для многодетных семей, в которых старшие дети достигли совершеннолетия, до окончания ими высших или средних профессиональных учебных заведений.

При обсуждении отзывов на федеральные законопроекты депутаты-коммунисты выступили против закона, позволяющего депутатам всех уровней и сенаторам Совета Федерации засекречивать свои декларации о доходах.

Депутаты от КПРФ проголосовали против узаконивания многодневного и дистанционного электронного голосования, открывающего неограниченные возможности для махинаций.

Депутаты-коммунисты выступили против создания в Думе комиссии по этике, которая под предлогом, что народным избранникам нельзя оперировать недостоверными фактами и давать на их основе оценки работе государственных органов, органов местного самоуправления, должностных лиц, получает возможность неограниченного преследования оппозиционных депутатов за критику власти.

В ходе отчётов губернатора, на

заседаниях Думы, её Совета, в ходе работы комитетов депутаты от КПРФ ставили следующие вопросы:

- поддержки промышленных и сельскохозяйственных предприятий, в том числе сохранения заводов «Электроприбор» и «Автозапчасть»;
- экологической безопасности (защита малых рек, выполнение решения о переносе опасного производства «Синтез-ойл» за пределы Репьевки);
- возобновления транспортного сообщения в сельских районах;
- об обращении в правительство РФ о замене понтонных мостов через Дон на стационарные;
- об установлении контроля над ценами на товары первой необходимости;
- прекращения необоснованного роста коммунальных тарифов и передачи систем жизнеобеспечения в руки частных;
- о необходимости создания муниципальных управляющих компаний и муниципальных операторов по вывозу мусора, что позволит не допустить новые поборы с граждан;
- о возвращении в школьную программу по литературе таких произведений, как «Молодая гвардия» А. Фадеева, «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого, «Как закалялась сталь» Н. Островского;
- о восстановлении преподавания во всех учебных заведениях начальной военной подготовки.

Депутаты от КПРФ предлагали дополнительные меры поддержки сельской медицины, укрепления системы подготовки рабочих кадров, увеличения числа школ на селе и в густонаселённых районах Воронежа. Требовали исправления либерального крена в воронежской культуре. Рекомендовали усилить работу по разъяснению целей и задач СВО, особенно среди молодёжи, поддерживать региональные общественные патриотические организации, например, организацию «Заря», которая проводит занятия по правилам оказания первой медицинской помощи, основам управления БПЛА, защиты от оружия массового поражения, физической подготовке, ориентированию на местности.

В рамках оказания депутатской материальной помощи депутатами фракции КПРФ за 2022 год было выделено 20 млн. рублей.

При поддержке депутатского корпуса КПРФ в селе Урыв-Покровка был открыт памятник землякам, замученным фашистскими оккупантами в 1942 году. В селе Коротояк Острогожского района был открыт памятник основателю Советского государства В.И. Ленину, в селе Русская Тростянка Острогожского района установлен памятник И.В. Сталину, а в селе Евстратовка Россошанского района отреставрирован памятник защит-



никам Советской власти. Благодаря поддержке фракции КПРФ в 2022 году были отреставрированы памятники Ленину в Кантемировском, Павловском, Панинском, Петропавловском, Подгоренском, Эртильском районах.

Депутатам Воронежской областной Думы за 2022 г. поступило порядка 538 обращений граждан. За 2022 календарный год депутаты провели 179 приёмов граждан и встреч с избирателями.

Воронежская городская Дума

Депутаты от КПРФ выступили категорически против досрочного повышения коммунальных тарифов с 1 декабря 2022-го в размере 9% по инициативе правительства.

Члены фракции КПРФ воздержались от голосования по внесению изменений в Правила землепользования и застройки из-за спорных вопросов по этажности застройки и зелёным зонам. Дума утвердила инициативу депутатов от КПРФ - учитывать предложения общественников по сохранению и защите зелёных насаждений при проведении строительных, ремонтных и иных видов работ.

Внесены предложения по комплексному подходу к благоустройству дворовых территорий. С учётом предложений жителей должно осуществляться озеленение, строительство, наряду с детскими, спортивными площадками, создание достаточного числа парковочных мест.

Инициировано рассмотрение ситуации по МКП МТК «Воронежпассажиртранс», которое необходимо сохранить от банкротства.

Почти 400 человек собрали подписи против строительства кладбища в Семилукских Выселках рядом с жилыми домами. После письменных запросов, а также переговоров депутатов-коммунистов с главой города было принято решение о поиске другого участка для захоронений.

Совместно с предпринимателями вносились изменения и дополнения в «Положение о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа Воронеж», учитывающие интересы малого и среднего бизнеса, предоставляющего гражданам рабочие места и доступные по цене услуги.

Депутаты от КПРФ поднимали вопрос о создании комплексной программы по сохранению и реконструкции муниципальных детских оздоровительных лагерей.

Ставился вопрос о проведении ремонтных работ подъездных путей к детским садам и школам, ремонте асфальтового покрытия внутри территорий муниципальных учреждений, о ремонте помещений муниципальных спортшкол, о реконструкции скверов.

В 2022 году - году 100-летия Ленинской пионерии по инициативе депутатов-коммунистов в Воронеже появился новый сквер «Пионерский» на Ленинском проспекте, 105Д. Высажены деревья и кустарники, организованы цветники, заменены лавочки и урны, установлен стенд об истории пионерской организации.

Районные и городские (сельские) Советы

В Павловском районном Совете были подняты и рассмотрены вопросы: о мусоропереработке, о ремонте дорог, о закрытии рынка и бани, о возобновлении работы филиала Сбербанка в старой части города, о здравоохранении в районе, об открытии детского сада в с. Пески, о работе ФАП в с. Бабка и др. В основном вопросы решены положительно.

Депутаты ежемесячно ведут при-

ём жителей района, консультируют и помогают в решении различных вопросов (газификация, оказание материальной помощи, трудоустройство, санаторное лечение, получение материнского капитала и пенсии переселенцам из бывших республик СССР и т.д.) По обращению предпринимателей на Старославянском рынке по незаконной установке павильона - павильон был убран.

К 1 сентября депутаты от КПРФ участвуют в акции районного Совета «Собери ребёнка в школу» (помощь детям из многодетных, малообеспеченных семей)

В Калачеевском районе депутаты-коммунисты предотвратили закрытие и реорганизацию нескольких школ, добившись через прокуратуру признания незаконными постановлений, принятых без проведения сельских сходов.

Бездумное распахивание речных пойм привело к резкому обмелению всех водных артерий. Коммунисты добиваются разработки программы сохранения малых рек.

Остро стоит вопрос с утилизацией и переработкой отходов. Коммунисты добились от чиновников решения этого болезненного вопроса. Сегодня в городе в общественных местах появились мусорные баки и мусороприёмники.



Депутаты самой многочисленной (13 депутатов) фракции КПРФ в Россошанском районном Совете блокировали решение о поддержке новой редакции закона о местном самоуправлении, фактически ставящей крест на работе органов местного самоуправления на уровне сельских населённых пунктов.

Ставились вопросы о замене канализационного коллектора, борьбе с оврагами и др. При поддержке депутатов от КПРФ в областной Думе осуществлена замена магистрального водопровода на ул. Горького.

Коммунисты сумели защитить права граждан, отстранённых от работы из-за отсутствия прививки против коронавируса.

На сегодняшний день одной из горящих тем Россошанского района стал закрытый под предлогом безопасности мост через железнодорожные пути, связывающий восточную и западную части Россоши. Коммунисты добиваются разумного решения вопроса.

Депутаты от КПРФ добивались решения вопросов обеспечения пациентов дорогостоящими лекарственными препаратами по льготным рецептам. Решили с областными властями вопрос о выделении помещения для приёма пациентов во время ремонта поликлиники.

Реагировали и на обращения жителей сёл в связи с несвоевременной расчисткой снега и посыпкой песком дорог.

Организовывали субботники по

уборке берегов реки Чёрная Калитва, вывезли почти тонну мусора.

К юбилею Великой Октябрьской социалистической революции был высажен грушевый сад в г. Россошь, а к 100-летию комсомола в с. Евстратовке также высажен фруктовый сад. Здесь же недавно восстановили памятный знак на месте гибели красноармейцев Евстратовской добровольческой роты, павших от рук белых казаков в 1918 году.

Удалось отстоять партийные списки на выборах, сокращение которых с 50 до 25% пыталась навязать исполнительная власть.

Одним из острых вопросов, находящихся на контроле фракции КПРФ в Новоусманском районном Совете, остаются тарифы за водоотведение по улицам райцентра (Алексеевская, Крамского, Свободы и т.д.). Стоимость тарифа за 1 куб. м составляет более 50 руб. Направлены обращения в МОО «Новоусманское коммунальное хозяйство», в прокуратуру о проверке обоснованности ценообразования.

В Острогском районе депутаты от КПРФ добились замены директора теплосетей, не справлявшегося со своими обязанностями. Депутаты от КПРФ смогли отстоять интересы жителей, которых хотели заставить платить за отопление дважды, по двум разным

платёжкам. Добились приведения в порядок проводного радио в районе. Старались помочь населению по всем вопросам, с которыми к нам о б р а щ а л и с ь, будь то некачественные услуги ЖКХ или отказ в присвоении

звания «ветеран труда».

Коммунисты поддержали требования граждан, возмущённых закрытием общественной бани. Инициировано обращение к областным властям о выделении дополнительных средств на замену старых котлов, которые постоянно выходят из строя, нарушая работу теплосетей.

В Ольховатском районе главной проблемой остаётся «Ольховатский сахарный завод», из-за его выбросов в атмосферу растёт процент заболевших онкологией и страдающих аллергией. Поскольку проблема не решена, депутаты от КПРФ обратились на федеральный уровень.

Восстановлен памятник Ленину, находящийся в Парке культуры и отдыха в райцентре, благоустроена территория рядом с памятником и высажены цветы. При поддержке руководителя фракции КПРФ в Воронежской областной Думе Андрея Рогатнева была издана книга «Край родной – людские судьбы», написанная директором краеведческого музея Ольгой Ивахненко.

Также активно работают депутаты-коммунисты Борисоглебского, Бутурлиновского, Верхнехавского, Грибановского, Каширского, Лискинского, Нижнедевицкого и других районов.

Депутаты-коммунисты едины в стремлении оказать помощь всем, кто в ней нуждается, добиться выполнения своих обязанностей чиновниками, настойчиво продвигать программу нашей партии, поддерживая и приумножая ее авторитет.

В тисках капитализма

Фонд капремонта оказался «финансовой пирамидой»

Правительство Воронежской области 30 декабря 2022 года утвердило региональную программу капитально-го ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Воронежской области на 2023-2052 годы и признало утратившей аналогичную программу на 2014 – 2044 годы с внесёнными в неё девятью изменениями.

Особенностью новой программы стало то, что сроки проведения капремонта многоквартирных домов, как правило, перенесены на 10, 20 и даже 30 лет, что означает дефолт, т.е. фактический отказ от своевременного исполнения обязательств и поэтому подрывает всякое доверие граждан к власти. Губернатор Воронежской области Александр Гусев объяснил данный перенос сроков проведения капремонта тем, что предыдущая программа «писалась на коленке». Однако, и по новой программе прокуратура Воронежской области вынесла Правительству области представление о необходимости устранения имеющихся в ней недостатков.

С нового года в обком КПРФ в массовом порядке стали обращаться граждане, возмущённые таким переносом. И мы согласны с ними, что данное деяние нужно квалифицировать по статье УК РФ «Халатность». В Следственном управлении Следственного комитета РФ по Воронежской области уже рассматриваются требования граждан о возбуждении уголовных дел, так как должностные лица Фонда капремонта и Департамента ЖКХ и энергетики Воронежской области не приняли должных мер к обеспечению прав граждан на безопасные и благоприятные условия проживания.

Мы же готовы помочь воронежцам бороться за ускорение проведения капремонта их домов путём обращения в Воронежский облсуд. Положительный опыт признания по дому 128 на улице Ленинградской области уже имеется. Решением Воронежского облсуда от 17 сентября 2020 года перенос срока проведения капремонта на более позднее время признан незаконным в связи с тем, что собрание собственников многоквартирного дома не обращалось с просьбой о таком переносе, и состояние дома реально требует проведения капремонта.

Рассмотрение дел о незаконности новой программы капремонта в Воронежском облсуде уже идёт по четырём домам. В своих возражениях представители административного ответчика – Правительства Воронежской области ссылаются на недостаточное количество денежных средств у Фонда капремонта Воронежской области, полученных от собственников жилья. По их оценкам, чтобы программа на 2014 – 2044 годы была реализована своевременно, необходимо было установить размер взноса на проведение капремонта на порядок выше, чем он был установлен.

Таким образом, жизнь доказала правоту коммунистов в том, что без должного государственного финансирования капремонта домов и полноценного контроля эффективности использования денежных средств, Фонд капремонта окажется финансовой пирамидой, а дома продолжат разрушаться.

Илья СИВОЛДАЕВ,
руководитель юридической службы
Воронежского обкома КПРФ



Пионер — во всём пример

Пионер - значит первый. Первый в учёбе, труде и служению Отчизне. Об этом школьники посёлка Углянец хорошо знают.

Учитель начальных классов Ирина Иванова Насонова сама окончила школу в Углянце и после небольшого перерыва вернулась сюда работать. Была пионеркой ещё в советское время, сейчас воспитывает будущих пионеров. Знакомит ребят с именами и биографиями пионеров-героев, рассказывает ученикам о том, каким должен быть пионер.

Поэтому к четвёртому классу ребята много знают о пионерии и красногалстучных дружинах и с нетерпением ждут 19 мая.

Церемония приёма в пионеры осталась традиционной. Собралась вся дружина, после торжественного выноса знамени и произнесённой клятвы наступил самый долгожданный момент - старшие товарищи и почётные гости повязали ребятам алые галстуки.

Все вместе: и ребята, и взрослые исполнили пионерский гимн «Взвейтесь кострами» и гимн детства - песню «Пусть всегда будет солнце...»

Затем настала очередь поздравлений и вручения памятных подарков. Прибывший на торжественную линейку первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ областной Думы Андрей Рогатнев напом-

нил, что красный галстук является частичкой алого знамени — знамени Победы, в том числе над античеловеческой идеологией нацизма.

«Каждый из вас является частичкой нашей великой страны. Помните о том, что служение Отчизне — есть высшая честь и обязанность. Пусть жизненными ориентирами и идеалами для вас станут пионеры-герои, чьи имена навсегда вписаны в историю нашего государства.

Второй секретарь обкома КПРФ Денис Рослик напомнил, что «пионер - во всём пример» и пожелал ребятам носить алые галстуки с честью и быть для окружающих примером во всем хорошем.

Со знаменательным событием ребят поздравил первый секретарь Верхнехавского райкома КПРФ Василий Требунских. Он поблагодарил ребят за их гражданскую позицию и педагогов за многолетний и плодотворный труд.

Гости подарили школьным библиотекам юбилейные альбомы об истории развития пионерского движения на воронежской земле, и книги произведений Аркадия Гайдара.

По словам пионерок — учащихся 6 класса Малыхиной Полины и Беловой Виктории, они гордятся тем, что носят красные галстуки. Девочки в составе дружины помогают ветеранам и пожилым людям, принимают участие в эстафетах, спортивных состязаниях и олимпиадах, облагораживают пришкольную территорию и ухаживают за памятниками.

Всего же в этот день ряды пионерской организации пополнили 75 человек: 52 учащихся МКОУ «Углянская СОШ» и 23 ученика «Углянской ООШ»

Доброго вам пути по стране Пионерии, дорогие мальчишки и девчонки!
Ирина ГЛУШКОВА



Сквер становится краше

В преддверии празднования Дня пионерии и 100-летия создания первого в Воронеже пионерского отряда коммунисты и комсомольцы во главе с секретарями обкома **Андреем Рогатневым**, **Денисом Росликом** и **Александром Шабунным**, а также членом ЦК КПРФ, заместителем председателя Союза коммунистических партий — КПСС **Игорем Макаровым** высадили 130 саженцев декоративного кустарника в Пионерском сквере, расположенном на Ленинском проспекте, 105Д. Саженцы бирючины плотной — это подарок городу от Воронежского обкома КПРФ.

Над сквером «Пионерский» коммунисты взяли постоянное шефство. В честь 100-летия пионерии в 2022 году совместно с администрацией города, местными жителями и представителями управляющей компании ООО «Ава-кров» активисты КПРФ и комсомольцы высадили в сквере саженцы рябины, липы и сирени. Были установлены новые лавочки и урны, а также здесь появился информационный стенд по истории пионерии.

В 2023 году по инициативе депутатов Воронежской городской Думы от КПРФ планируется сделать освещение и высадить цветы на центральной клумбе.

- Спасибо, за такой прекрасный зеленый уголок в нашем микрорайоне, - говорит жительница дома 6 по ул. Ленинградская Надежда Благодурова. - Здесь приятно отдохнуть и погулять с детьми.

Остальные саженцы декоративного бордюрного кустарника в количестве 200 штук жители и коммунисты во главе с членом Левобережного райкома КПРФ Валентином Ковалевским высадили во дворах Левобережного района.

Пусть наш родной Воронеж становится краше с каждым днем!

Вожатый — это звучит гордо!

23 мая, в рамках мероприятий к Дню рождения пионерии и в честь 100-летия со дня создания первого пионерского отряда на территории Воронежской области, в обкоме КПРФ прошла онлайн-встреча с вожатыми действующих пионерских отрядов, в которой приняли участие 27 педагогов и вожатых из школ и учреждений дополнительного образования Воронежа и области.

Секретарь обкома КПРФ по работе с молодёжью и патриотическому воспитанию **Александр Шабунин** поблагодарил участников за плодотворную и такую важную работу и предложил поделиться опытом, рассказать о проблемах, наладить более тесное взаимодействие между отрядами разных школ и районов.

Главная задача пионерского вожатого - делать жизнь пионерских коллективов яркой и содержательной, вовлекая каждого пионера в интересные и полезные обществу дела. Вожатый — человек, ведущий детей по тропам жизни, старший друг, тот самый «значимый взрослый», который стоит у истоков детской самостоятельности, открывающий им в простых делах необъятность мира, дающий плоть словам: Родина, Долг, Достоинство, Честь, Верность, Дружба.

И несмотря на то, что многое после предательского разрушения СССР изменилось, сегодняшним пионерам есть на кого равняться. Ведь именно такие энтузиасты, как пионервожатые современности, не дают угаснуть пламени пионерского костра и прививают ребятам правильные качества.

О пионерах Кантемировского района рассказала директор Кантемировского

дома детского творчества, руководитель РДПО «Надежда» **Анна Герасимова**.

Районная детская пионерская организация «Надежда» действует с 1992 года. Её наиболее яркими акциями являются:

- конкурс военно-патриотической песни «Красная гвоздика»;
- интеллектуальный конкурс «Что? Где? Когда?»

- конкурс социальных проектов «Я - Гражданин России» и многое другое.

Участники встречи попросили обком КПРФ помочь с атрибутикой и пионерской символикой: знаменами, горнами, барабанами, пилотками, футболками, значками и т.д. Все эти пожелания в ближайшее время будут выполнены.

Было принято решение создать общий чат в мессенджере ватсап, общую страницу в социальной сети «В контакте», где будет собрана информация обо всех отрядах и районных пионерских организациях, организовать выпуск бумажного варианта пионерской газеты.

Активисты из Калачеевского района выступили с инициативой создания музея пионерии на базе школ, где имеются пионерские дружины, чтобы ребята могли более подробно знакомиться с историей пионерской организации и её сегодняшней жизнью.

В ближайшие несколько месяцев планируется организовать масштабное мероприятие в формате очного семинара-совещания, где вожатые будут обмениваться методиками пионерской работы, выступать с предложениями, а ветераны поделятся опытом и интересными страницами своей пионерской биографии.

Помнить уроки истории

В Центральном парке Воронежа по инициативе КПРФ восстановлена мемориальная доска, посвящённая Воронежскому съезду тайного революционно-го общества «Земля и воля».

Вдохновителями «Земли и воли» были Александр Герцен и Николай Чернышевский. Своей целью участники ставили подготовку крестьянской революции, свержение самодержавия. В основу названия и программы деятельности общества легли требования, исходившие непосредственно из крестьянской среды: передача всей земли крестьянам в равных долях; введение полного общинного самоуправления; введение свободы вероисповеданий; предоставление нациям права на самоопределение.

В июне 1879 г. в Воронеже на территории современного Центрального парка собралось порядка 20 активистов организации для обсуждения направлений дальнейшей её деятельности. Среди них были Георгий Плеханов (1856-1918) — «отец русского марксизма», Вера Фигнер (1852-1942), Софья Перовская (1853-1881), Александр Желябов (1851-1884), Александр Михайлов (1855-1884), Николай Морозов (1854-1946). К стати, в честь Плеханова, Фигнер, Перовской и Желябова в Воронеже названы улицы.

Воронежский съезд известен тем, что на нём не удалось до-

биться долговечного компромисса, в результате уже в августе организация распалась на «Чёрный передел» с участием Плеханова, предлагавшего продолжить просветительскую работу в деревне, и «Народную волю», ставившую задачу принуждения правительства к политическим реформам, в том числе террористическим методами.

В 1983 году в парке «Динамо» в память о съезде «Земли и воли» была установлена гранитная доска, изготовленная скульптором Александром Кожевниковым. В 2015 году мемориальная доска во время реконструкции парка пропала. Воронежские коммунисты приняли меры к её восстановлению. Ведь, по меткому выражению воронежского историка Михаила Карпачёва, за пренебрежительное отношение к своей истории любой народ горько расплачивается.

В итоге воронежский скульптор Виталий Локотков изготовил новую мемориальную доску, средства на восстановление которой выделил из своего депутатского фонда лидер воронежских коммунистов, руководитель фракции КПРФ в Воронежской областной Думе Андрей Рогатнев. Теперь доска установлена на видном месте на центральной аллее парка, напоминая о ярких революционных традициях воронежской земли.

Илья СИВОЛДАЕВ



Кому война, а кому мать родна

В Воронежской области вскрыли хищения на закупках гуманитарной помощи участникам СВО

Руководство госучреждения «Гражданская оборона, защита населения и пожарная безопасность Воронежской области» правоохранители заподозрили в крупных хищениях на закупке гуманитарной помощи и амуниции для бойцов на СВО. Объем ущерба пока не называется.

Позор случившегося усугубляется тем, что простые люди вынуждены собирать свои трудовые копейки, чтобы помочь сражающимся с нацизмом российским воинам, поскольку система материально-технического обеспечения вооружённых сил, подорванная капиталистическими реформами, даёт серьёзные сбои. Поэтому попытки наживы на СВО (а они проис-

ходят в разных регионах) не только противозаконны и нетерпимы морально, но и создают прямую угрозу государству, потому что каждый недополученный элемент оборудования и снаряжения отдаляют победу над нацистами, приводят к новым жертвам среди российских военнослужащих и мирных жителей.

Подобное уже было в Первую мировую войну и во многом привело к гибели Российской империи. В годы же Великой Отечественной войны, при социализме, такие случаи были немыслимы. Таким образом, переход к социализму – это не только улучшение жизни людей, но и залог сохранения России.

Дальше ехать некуда

До сих пор все призывы и инициативы, касающиеся национализации, исходили от КПРФ, независимых политиков и общественных деятелей. Представители «Единой России», исполнительной и судебной ветвей государственной власти хранили полное молчание.

Но вот председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин, выступая 13 мая на Петербургском международном юридическом форуме, предложил национализировать основные отрасли экономики страны. Это первый случай, когда чиновник столь высокого ранга высказался по вопросу национализации, причем однозначно за. Одним из оснований для такого заявления стали слова главного следователя страны о неблагополучном положении в российском оборонно-промышленном комплексе, где царит казнокрадство и отсутствует исполнительская дисциплина: «Мошеннические схемы реализуются даже в сфере оборонной промышленности». И добавил: «Дальше уже просто ехать некуда».

3 марта президент России Владимир Путин подписал указ об особых правилах работы предприятий, которые выпускают продукцию по госзаказу. Указом предусмотрено, что на предприятиях, срывающих оборонзаказ в период военного положения, будет вво-

даться внешнее управление, а прежние руководители будут отстранены. Но, строго говоря, это ещё не национализация. Видимо, по мнению Бастрыкина, упомянутый указ президента – необходимо, но недостаточное условие для наведения порядка в российском ОПК. И он предлагает полноценную национализацию. Причем не только предприятий из реестра ОПК, но и других отраслей экономики, от которых эти предприятия зависят. «Мы говорим, по сути, об экономической безопасности в условиях войны... А дальше – следующая ступень – давайте пойдем по пути национализации основных отраслей нашей экономики», – сказал Бастрыкин.

Хотелось бы верить, что правильное предложение высокопоставленного государственного чиновника будет воплощаться в жизнь. Причём уже в этом году. Победу в войне с нацизмом мы откладывать не можем.



Вся жизнь в кредит

Закредитованность населения России ставит рекорды. По данным Национального бюро кредитных историй (НБКИ), доля заёмщиков с двумя и более кредитами в 2022 году превысила 50%. Историческая задолженность жителей России перед банками достигла максимума — 26,2 трлн. рублей.

По результатам Всероссийского обследования домохозяйств по потребительским финансам, проведённого Центральным банком в середине 2022-го, 23% домохозяйств в России имели обязательство по кредитам и кредитным картам. По статистике Центробанка, 46% от всех кредитов, которые берут россияне, — потребительские. 27% из них берётся на ремонт жилья, по 14% — на покрытие другого займа, на машину и на бытовую технику, 13% — на текущие траты, 8% — на мебель, 7 — на отпуск, 5 — на лечение, 4 — на образование и т.д.

Но самая большая доля всех кредитов

— 53,3% — приходится, конечно, на ипотеку. Как тут не вздохнуть по советским временам, когда квартиры распределялись трудящемуся человеку бесплатно?

По подсчётам «Скоринг Бюро», увеличилась до 7% доля клиентов банков, которым одобрили пять и более займов. Три кредита взял каждый десятый заёмщик. Размер среднего потребительского кредита за год вырос на 15% и в январе 2023-го достиг 254,8 тыс. рублей. Огромной части населения не хватает денег для нормальной жизни, и оно залезает в кабалу.

К чему она ведёт, можно увидеть на примере истории, потрясшей всю страну. В прошлом году в Подмосковье потерявшая работу во время пандемии женщина не смогла выплатить ипотеку, получила исполнительный лист о выселении из квартиры и в тот же день убила своего 15-летнего сына и покончила с собой.

Но буржуи и чиновники ничего этого не замечают — у них-то с крышей над головой всё в порядке.

1 июня - Международный день защиты детей

Праздник не одного дня

Международный день защиты детей отмечают во всем мире с 1950 года. Решение о его проведении было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в Париже.

В Советском Союзе, наряду с Новым годом, 1 июня был одним из самых любимых дней для советской детворы. Лето, каникулы, концерты детских коллективов, демонстрация кинофильмов и мультфильмов, бесплатное катание на аттракционах, конкурсы рисунков на асфальте, различные призы и подарки... В Воронеже в 1950-60-е годы центрами праздничных «первоиюньских» мероприятий по традиции были городской детский парк (ныне парк «Орлёнок») и Центральный парк культуры и отдыха («Динамо»), а немного позже, уже в 70-80-е, детские парки «Алые паруса», «Дельфин» и «Танаис».

В нынешней России День защиты детей отмечается под патронажем Российского детского фонда и ряда других благотворительных организаций. Основными участниками праздника становятся дети сироты и инвалиды, дети из малообеспеченных и многодетных семей. Также в этот день активисты и добровольцы молодёжных и других общественных организаций, как правило, приезжают «в гости» к детишкам-сиротам, лишившимся родителей и оставшимся без опекунов, к малышам, вынужденным находиться под постоянным наблюдением врачей, дарят им свою теплоту и подарки. В Воронежской области — это областной специализированный дом ребёнка в п. Сомово, с которым постоянно контактирует Железнодорожное местное отделение КПРФ, другие детские дома и специнтернаты.

Капитализм больно ударил по маленьким гражданам России. Численность детей в России за годы капита-



листических реформ снизилась с 36,1 в 1990 г. до 22,5 миллиона человек в 2008-м, правда, вследствие целевой правительственной программы за последние годы произошёл небольшой рост до 27,4 млн., но этого явно недостаточно. 52% семей не имеют детей или воспитывают одного ребёнка, тогда как доля семей с тремя и более детьми составляет лишь 13%. И это объяснимо: низкие доходы, из-за чего среди многодетных семей бедных почти в 4 раза больше, чем в среднем по стране, недоступность жилья, проблему которого одним материнским капиталом не решить, так как для многих семей ипотечная кабала непосильна. Кружки и секции тоже многим не по карману... Зато Госдума голосами «Единой России» принимает закон, фактически разрешающий эксплуатацию детского труда.

Поэтому говорить, что дети в России сегодня живут безмятежно и счастливо, пока рано. День защиты детей не должен быть лишь праздником одного дня, а обязан стать неотъемлемой жизненной философией всего российского общества — от президента и премьера до мамы с папой!

Дмитрий РУМЯНЦЕВ

Полный финиш!?

Подготовка к летнему детскому отдыху в столице Черноземья вышла на «финишную прямую». Об этом бодро отразилось в конце мая чиновники мэрии Воронежа. Ещё бы! Уже с 1 июня 2023 года близ миллионного города будет открыто целых (внимание!)... 2 (два) детских оздоровительных лагеря. Чуть позже, как клятвенно обещают, ещё 3-4 (плюс несколько в районах области). В них смогут поправить своё пошатнувшееся от гаджетов, гиподинамии и неправильного питания здоровье, причём, за немалую стоимость путёвки — 25 тысяч рублей за 14 дней, немногим более 9,5 тысяч воронежских детей, что соответствует лишь 8% от общей потребности. Смешно! Надежда на некие хваленые «быстровозводимые конструкции» на территориях и без того переполнен-

ных ДОЛов представляется слишком шаткой (во всех смыслах). Кто и, главное, как у нас умеет «строить» за бюджетные деньги, мы знаем...

Для красноречивого сравнения. На май-июнь военного 1945 года под разрушенным на 90% Воронежем работало 16 стационарных пионерских и функционировало более 30 передвижных туристических лагерей. А на начало летних каникул «застойного» 1982 года в Воронежской области насчитывалось 286(!) пионерлагерей, в которых за чисто символическую плату (а когда и вовсе бесплатно) отдохнуло более 112 тысяч пионеров и школьников Воронежского края. Вот и сравнивайте... Да, действительно, мы стремительно выходим на «финишную прямую», и до полного финиша уже очень и очень близко!

Вилен ВЕРШИНИН



«Космические» экскурсии продолжаются

Молодёжи нужны примеры героев советского времени

В этом убеждён первый секретарь Калачеевского райкома КПРФ Александр Буркин, по инициативе которого была организована поездка в Воронеж учащихся Калачеевского аграрного техникума и Заводской средне-образовательной школы имени Лихобабина (а двумя неделями ранее - Калачеевской гимназии №1).

Ребята посетили музей космической биологии при Воронежском медицинском университете, а также музей боевой и трудовой славы ВАСО. Молодёжи повезло увидеть и то, как собирают самолёты в цехе сборки Воронежского авиазавода.

Главная задача - единство воспитательного и образовательного процессов

Участие в просветительском проекте депутата Государственной Думы Сергея Гаврилова и Воронежского обкома КПРФ поддержали глава администрации Калачеевского района Николай Котолевский, а организационные вопросы взяли на себя директор аграрного техникума Марина Бондарева и директор Заводской СОШ Владимир Князев.

Просветительский проект депутата Сергея Гаврилова направлен, прежде всего, на профориентацию молодых. Приобщение к нашей богатой истории на примере медицинского университета, авиазавода также помогает им лучше

разобраться в современной жизни, правильно расставить для себя акценты.

На мой взгляд, патриотизм воспитывается именно так – на примерах героического советского прошлого. Патриотическое воспитание молодежи, консолидация всего общества особенно важны сегодня, когда перед страной стоят глобальные вызовы.

...Особый интерес у молодёжи вызвал, конечно, Музей космической биологии и медицины. Космонавты постоянно рискуют жизнью и здоровьем. Длительная работа в условиях невесомости отрицательно влияет на здоровье космонавтов.

Много лет учёные, испытатели и медики бьются, чтобы уменьшить этот ущерб. В Музее космической биологии ребята ознакомились с наработками учёных университета по сохранению здоровья космонавтов, осмотрели аппаратуру и космические костюмы.

Ребятам рассказали о космонавтах-земляках, среди которых – Герой Советского Союза, доктор технических наук, профессор Константин Феоктистов – первый учёный, совершивший полёт в космос.

Пойду работать на ВАСО!

Наши студенты посещали крупные агрофирмы, Кировский завод, Россельмаш, ездили и в Москву на выставку «Агросалон». А сегодня им было интересно увидеть производство на ВАСО, работу

профессионалов-авиастроителей.

...По дороге домой в Калач будущий электрик, студент Саша Журавлев поделился впечатлениями: «Очень хотел попасть на ВАСО, но даже не представлял, насколько всё масштабно... Много нового узнал о сборке самолетов. В музее вдохновил рассказ о героизме рабочих в Великую Отечественную: несмотря на все трудности эвакуации, они быстро восстановили производство и делали всё для Победы. Теперь, когда своими глазами увидел авиастроительный завод, намерен прийти сюда работать».

«Нынешние дети и юноши станут взрослыми. Те идеи, ценности и условия жизни, которые они впитывают, сформи-

руют их жизненную позицию. Они будут работать, принимать решения, руководить страной. И то, какими будут эти решения, определяется уже сейчас, когда молодым людям по 15, 20, 25 лет», - говорит лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

Новые яркие впечатления, гордость за героических предков, причастность к нашей истории формируют у калачеевских ребят то, что принято называть патриотизмом – любовь к своей стране, готовность разделить с ней и беды, и победы.

И в этом главный итог поездки.

Александр БУРКИН,
первый секретарь Калачеевского райкома КПРФ,
депутат райсовета



Край родной — людские судьбы

18 мая заведующая Ольховатским районным музеем Ольга Иващенко презентовала свою первую книгу «Край родной — людские судьбы». В сборник вошли 24 историко-краеведческих очерка — о земляках, об

исторических, военных, трудовых событиях, произошедших в Ольховатском районе.

Встречу с читателями провели в Марьевском сельском Доме культуры. Перед собравшимися выступил первый секретарь

Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ Воронежской областной Думы **Андрей Рогатнев**, выделивший средства из депутатского фонда на издание книги. Лидер воронежских коммунистов подчеркнул, что историческая память должна передаваться молодым поколениям, и книга будет в этом важным подспорьем.

В презентации также приняли участие первый секретарь Ольховатского райкома КПРФ Иван Пилипенко, заместитель главы администрации Ольховатского района Юрий Харьковский, председатель ветеранской организации Раиса Савельева, ветеран военной службы, ветеран боевых действий, подполковник запаса Василий Городнянский, иерей Виктор Скоробогатко и другие гости.

Для участников встречи состоялся концерт.



Юбилей человека-легенды

90-летие отметил Николай Моисеевич Авраменко – член Воронежского обкома КПРФ, руководитель областной патриотической общественной организации «Дети военного времени 1928-1945 г.г. рождения»

Н.М. Авраменко родился в большой дружной рабочей семье. Когда началась Великая Отечественная война, отец, три старших брата и сестра, четыре двоюродных брата ушли защищать Советскую Родину, трое из них не вернулись с войны, в том числе глава семьи. Поэтому Николаю пришлось сполна испытать невзгоды, выпавшие детям военной поры.

Окончив Воронежский политехнический институт ВПИ по специальности «инженер-конструктор летательных аппаратов», Н.М. Авраменко почти 40 лет честно и добросовестно трудился на Воронежском авиазаводе, награждён медалью «За доблестный труд», является заслуженным ветераном труда ВАСО.

Коммунист с 1960 г., Авраменко никогда не изменял своим убеждениям, последовательно отстаивает идеалы социальной справедливости.

С 2006 года вместе с другими активистами старшего поколения Н.М. Авраменко стал добиваться мер социальной поддержки для поколения детей войны, которые ковали победу в тылу, восстанавливали страну из руин и созидали её мощь, а теперь, в условиях дикого капитализма, владят жалкое существование на копеечные пенсии. Поскольку власти остались глухими, Авраменко и его товарищи пошли на беспрецедентный шаг – на площади Ленина 264 дня в любую погоду проводили бессрочный пикет в защиту своих прав. Следующим шагом стало создание Воронежской областной общественной патриотической организации «Дети военного времени», которую Н.М. Авраменко возглавил с момента основания, продолжая уже полтора десятилетия вести борьбу за достойную жизнь «седого поколения». И хотя буржуазная власть была вынуждена узаконить статус «детей войны», добиться заслуженных льгот и улучшения материального положения так и не удалось, несмотря на все усилия депутатов КПРФ в Госдуме и на местах. Поэтому, как шутят Авраменко и его соратники, «нам в отставку пока уходить ещё рано», надо продолжать борьбу.

Член Воронежского обкома КПРФ, яркий, страстный оратор, добрый и отзывчивый человек, Н.М. Авраменко заслуженно пользуется уважением окружающих людей.

Товарищи по партии и организации «Дети военного времени» от всего сердца желают Николаю Моисеевичу Авраменко крепкого здоровья, счастливого долголетия, мужества и побед на нелёгком пути.

Серебро — у красных шахматистов

Мужская команда «КПРФ» по шахматам заняла второе место в премьер-лиге чемпионата России, состоявшегося в г. Сочи.

Созданная в 2019 году по инициативе первого заместителя Председателя ЦК КПРФ Юрия Афонина и при активной поддержке лидера партии Геннадия Зюганова мужская команда «КПРФ» по шахматам, одним из тренеров которой является член Бюро Воронежского обкома КПРФ, уверенно входит в число лучших в стране.

В этот раз борьба продолжалась до последнего тура, в котором в матче с прошлогодним чемпионом – сборной Москвы команда спортклуба

«КПРФ» совсем немного уступила по очкам и стала в итоге серебряным призёром турнира.

Итоги чемпионата прокомментировал Юрий Афонин:

- Выражаю благодарность всем игрокам нашей команды за прекрасное выступление. Хочется поблагодарить и тренерский штаб команды – капитана Игоря Ягупова и члена ЦК КПРФ Константина Чернышова. Спасибо всем болельщикам, коммунистам, которые проявляли живой интерес к игре нашей «красной дружины». Поздравляем команду с «серебром», и желаем ей новых побед!



Учредитель: Воронежское региональное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: негосударственное учреждение «Общественно-политическая газета «За возрождение»
Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 6-0629 от 1.02.2007 г.

Редакция готовит письма читателей к печати, не имея возможности вступать в переписку.
Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Главный редактор А.И. Рогатнев

Редакционная коллегия: И.Б. Загайтов, А.С. Померанцев, Д.В. Рослик, С.И. Рудаков, Д.С. Румянцев, С.В. Щербаков (зам. гл. редактора)

Адрес редакции и издателя: 394018, Воронеж, ул. Фр. Энгельса, 64а, к. 709.
E-mail: zv-kprf@yandex.ru. Телефоны редакции: 206-50-19, 206-50-16.
Тип. АО «ИПФ «Воронеж», 394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2

Газета подписана в печать 30.05.2023 по графику в 16.00, фактически - в 16.00. Заказ № 613. Тираж 30 000. Цена договорная.